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ПЕРЕДМОВА 

Ключовим моментом сучасного процесу українського держа-
вотворення є встановлення та підтримка євроінтеграційного курсу 
України, яка прагне довести не лише географічну, а й політичну на-
лежність до Об’єднаної Європи. Йдеться про сприйняття та імпле-
ментацію європейських цінностей та стандартів, що слугують орієн-
тиром суспільно-політичних та економічних трансформацій на шля-
ху України до повноправного членства в Європейському Союзі.  

Непересічною подією задля реалізації зазначених цілей стало за-
провадження у 2009 р. ініціативи Європейського Союзу “Східне парт-
нерство”, яка акумулює широкий спектр інтеграційних кейсів для 
України, Молдови, Грузії, Вірменії, Азербайджану та Білорусі. 
Проте ресурсний потенціал Східного партнерства не є повною мірою 
використаний для перетворень країн-адресатів, зокрема й України, 
як через брак інформації, так і недостатність спеціалістів, озброєни-
ми знаннями та практичними навичками з освоєння можливостей 
СП. Особливої актуальності набуває питання поширення таких 
знань на рівні українського студентства, яке у своїй подальшій про-
фесійній та громадській діяльності зможе скористатися інструмента-
ми ініціативи задля проведення позитивних зрушень та запрова-
дження якісних європейських стандартів в Україні, а також усебічної 
імплементації Угоди про асоціацію з ЄС, яку було підписано у 2014 р. 
Цьому сприяють освітньо-наукові проєкти міжнародної технічної 
допомоги, яку надає Європейський Союз.  

Задля реалізації таких завдань у Національному університеті 
“Львівська політехніка” запроваджено інтерактивний та міждисцип-
лінарний навчальний курс (модуль) “Ініціатива ЄС “Східне парт-
нерство”: можливості для України” за підтримки програми Європей-
ського Союзу Еразмус+, зокрема напряму Жан Моне. Його метою є: 
засвоєння студентами знань про Європейський Союз, європейський 
досвід, ідентичність та цінності; формування висококваліфікованого 
фахівця з питань імплементації ініціатив східної політики ЄС в 
Україні у контексті її євроінтеграційного руху; популяризація полі-
тичних, економічних, соціальних та безпекових переваг євроінтег-
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рації. Пропонований модуль дасть змогу сформувати у студентів 
компетентності як у сфері концептуальних засад зовнішньої (схід-
ної) політики ЄС, так і практичні навики застосування інтеграцій-
ного потенціалу Східного партнерства в синергії з можливостями 
Програми ЄС Еразмус+ на національному, регіональному та локаль-
ному рівнях.  

У пропонованій монографії “Перспективи розвитку ініціативи 
ЄС “Східне партнерство” в умовах сучасних геополітичних викли-
ків”, яку виконано в рамках проєкту, акцентовано увагу на особли-
востях формування сучасної східної політики Європейського Союзу, 
генезі та еволюції Європейської політики сусідства, насамперед іні-
ціативі ЄС “Східне партнерство” як важливій її складовій. Водночас 
актуалізовано питання головних обмежень та доцільності релевант-
них змін у подальшому функціонуванні Східного партнерства. Все-
бічно деталізовано участь України, Грузії, Молдови, Азербайджану, 
Вірменії та Білорусі у згаданій ініціативі через зіставлення досяг-
нень та прорахунків, а також перспектив співробітництва держав 
Східної Європи з європейськими партнерами. 

Монографія дасть змогу сформувати комплексне правильне ро-
зуміння інтеграційних процесів, особливостей співпраці між Украї-
ною та ЄС у контексті сучасних геополітичних викликів. Водночас у 
дослідженні не лише розкрито головні обмеження для розвитку іні-
ціативи, а й виокремлено проблемні питання для подальших науко-
вих досліджень у цій сфері, вдосконалення євроінтеграційної прак-
тики та модернізації Східного партнерства відповідно до очікувань 
країн-адресатів та ЄС. Пропонована робота є корисною і для акаде-
мічної спільноти, і для політичних практиків, представників грома-
дянського суспільства та тих, хто цікавиться сучасною зовнішньої 
політикою ЄС у регіоні Східної Європи. 

Петро КРАЙНІК,  
експерт напряму Жан Моне Національного Еразмус+ офісу в Україні 

(проєкт ЄС “Мережа національних офісів Програми Еразмус+ та 
національних команд експертів з реформування вищої освіти”)  


